

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XIX Núm. 6.070 Segunda Época Viernes 15 de Abril de 1927 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

“Es necesario que muera un hombre y que su sangre caiga sobre nosotros y sobre nuestros hijos”

El acontecimiento de Betania, divulgado con inverosímil rapidez, hizo que las muchedumbres depositaran sus ojos en el mismo. El gran Pontífice y sus confidentes estimaron ser ya de urgencia suma el acudir a medidas rigurosas que contuvieran los avances y las conquistas del que se apellidaba «Hijo de Dios». A este efecto, se convocó una reunión magna en la que se expusieron pareceres y se dictaron órdenes severas que devirtieron el crédito infuso que sobre el pueblo ejerció aquel hombre; y con los pareceres había que oír las acusaciones que contra él lanzaron los más acaudalados personajes de Jerusalén y de sus contornos. Concedidos los recursos de que, en todo tiempo, se valía la intriga y el medio personal, las rivalidades y los antagonismos, cuáles fueran las acusaciones se pregunta de contestación fiel, la ambición todos.

Los asistentes al gran Concilio, muy a solas, en la intimidad y puesta la mano sobre el corazón, se veían como precisados a reconocer la inocencia de Jesús, pues no se vano arde en el hombre un feroz de los nobreñales que le obliga a no confundir las hedonísticas del vicio con los suaves aromas de la virtud, la iniquidad con la inocencia, el soborno y la adulación con la justicia. Pero la envidia ante nada y por nada no desiste; en pasión que todo lo arroja, no repara en el absurdo ni en la injusticia ni en la costumbre del crimen, con tal de conseguir su objeto y de satisfacer sus antojos, aunque esa satisfacción no sea más que momentánea. Y la pasión era lo que venía actuando en los representantes de aquel pueblo, y obscurecía y eclipsaba la luz de la conciencia, e, de no extinguiéndose, la fuerza personal ocultaba su brillantez.

A todo trance deseaba verse libres del que tan a fondo conocía sus secretos y sus malos artes los llamados líderes puros de la Ley mozaica en beneficio propio; había que oprimir y deshacerse de aquel hombre, para evitar los riesgos gravísimos que pudieran originarse de sus predicaciones, de los milagros que hacía y de las pruebas que hacía para confirmarlas. El Mesías prometido y el verdadero Hijo de Dios, ¿qué va a ser de nosotros, se preguntaron; ¿de nuestros prestidigitos y de nuestros preponderancias ante la plebe? ¿De no proceder a su exterminio, todos creerán en él y vendrán los romanos y se apoderarán de nuestro templo y de toda nuestra gente; nuestra ruina será inevitable. Quitámonos, además, la vida a Lázaro, pues por el hecho de su resurrección son muchos los que nos abandonan y dejan nuestra causa para abrazar la de Jesús. ¡Cómo ni el que dice vida a un cadáver en plena descomposición no pudiera resucitarlo nuevamente, y alquilar y destruir los edificios y el poderío de Roma, y mantener incólume el lugar santo, la ciudadanía y la libertad de Jerusalén!

Como teníamos anunciado, hoy Viernes Santo, saldrá de la Iglesia parroquial de San Pedro, a las diez y media de la tarde, hora oficial, la procesión del Santo Entierro organizada por la Real Cofradía de la Santa Sepultura. Recorrerá las calles de Florida Blanca, Real, Santo Cristo, Marianas, Cervantes, Plaza de San Isidoro, Real, Gravinas, General Sánchez Ortega, Paseo del Príncipe y plaza de Nicolás Salmerón. Tanto en una como en otra procesión se cantarán salmos al paso de la Virgen Dolorosa.

Como teníamos anunciado, hoy Viernes Santo, saldrá de la Iglesia parroquial de San Pedro, a las diez y media de la tarde, hora oficial, la procesión del Santo Entierro organizada por la Real Cofradía de la Santa Sepultura. Recorrerá las calles de Florida Blanca, Real, Santo Cristo, Marianas, Cervantes, Plaza de San Isidoro, Real, Gravinas, General Sánchez Ortega, Paseo del Príncipe y plaza de Nicolás Salmerón. Tanto en una como en otra procesión se cantarán salmos al paso de la Virgen Dolorosa.

EL QUESO

Almería 14 de Abril 1927

A JESUS CRUCIFICADO

Llegado, pues, al Calvario el Divino Redentor despojante los vestidos con satánico furor, Sus ropas que están teñidas por la sangre que vertió, al arrancárlas del cuerpo renuevan más su dolor. Lo tiran después al suelo sin piedad ni compasión para ser crucificado como si fuera un ladrón. ¡Oh, Jesús, amado mío! Por tu Sagrada Pasión, por la corona de espinas que tu frente taladró, haz que se rompa mi pecho, que se quiebre el corazón y que salten de mis ojos lágrimas de contrición. Porque sé que mi pecado tus carnes despedazó y puso hiel en tu boca y tu pecho desgarró. Perdóname, Jesús mío, concóndeme tu perdón; te lo pido con el alma, déncela pronto, Señor. Y en la llega de tu pecho que viva y muera de amor. Juan J. Rubio Alenoso Presbítero. Casco 1927.

A MI NAZARENO

(PARA CARLOS B. RUANO)

Tengo sed, mi Nazareno, siento las divinas ansias de Domingo el del Rosario de la Doctora de Avila. Quiero morir por tu Amor, quiero saturar mi alma con la fé del cenobita y de la Santa de Padua y con la pluma divina de Fray Luis de Granada. Quisiera más, Padre mío, quisiera enjugar tus lágrimas con el humo de mi carne en tizones exhumada, que Simón sean mis envidias, que mi cielo sean tus plantas, tu corona sean mis sueños y tu cruz mis esperanzas; que mi muerte sea tu muerte y tu calvario mi calma. Oyeme, mi Nazareno: tanta sed tiene mi alma, que muero porque no muero como la Santa de Avila. J. GUERRERO SALAS Siguiendo la tradición costumbre establecida con motivo de la solemnidad del Viernes Santo, mañana, sábado, no se publicará LA INDEPENDENCIA.

Semana Santa en la Catedral

LAS SIETE PALABRAS

OFICIOS DE HOY VIERNES SANTO.—Hoy, a las diez Horas Canónicas, y concluida la Nona se celebrarán los solemnes Oficios por nuestro Ilmo. señor Obispo, habiéndose la Adoración de la Cruz y la procesión del Altar del Monumento al Mayer. Se cantará, al adorsarse la Cruz, el *Christus factus* de Garay y el *Populus meus* del Inmortal Maestro Victoria. También se cantará el *Poenia* a cuatro voces y gran Orquesta de Cosme de Benito.

LAS SIETE PALABRAS.—De dos a cuatro de la tarde se predicará las Siete Palabras por los señores Capitanes siguientes y por el orden con que se indican: Dr. don Basilio Nuño, Penitenciarío; Lieite, don Paulino Gallardo; don Manuel Puerta; Lieite, don Antonio Molins, Lectoral; Dr. don Antonio de Bias, Doctoral; Dr. don Lino Rodrigo, Maestrescuela y Dr. don Francisco Rodá, Magistral.

La Capilla de la Catedral bajo la dirección de su Maestro señor Gerardo, cantará con acompañamiento de gran Orquesta las Siete Palabras del Maestro don Mariano Garate, Maestro de Capilla de Murcia.

MARTINES Y LAUDES.—Los del Sábado Santo y Domingo de Resurrección se cantarán a las cinco de la tarde.

BENDICIÓN PAPA.—Nuestro Ilustrísimo y Rvmo. señor Obispo, que celebrará Misa de Pontifical el Domingo de Resurrección, predicará en ella y dará al final de la misma la Bendición Papal a todos los presentes.

LA SOLEDAD DE LA VIRGEN

Ruge fiero el huracán, retumba el trueno también, se cubren de negras sombras cielo y tierra a la vez, y mientras, herida de sangre, duerme la Jerusalén, allá de un monte en la cima triple suplicio se ve, y a sus pies, acorrajada, sola y triste una mujer. Solo, sola, con ella mil recuerdos del ayer, que agitando en su mente, hacen su dolor más cruel. Solo, sola; sobre su frente cuadro tal de horror se ve, que a copiarlo escandalosamente se acorta humano pincel. De una cruz, ensangrentado, pende el cuerpo de un Dios, del Hijo de sus entrañas, de Jesús de Nazaret. Con el cielo los letrados; que con baldón de su preza; con el cielo la malicia de los humanos, también. No estás sola, no, María; para atormentar tu ser; los pecados de los hombres vienen tu duelo a corear. Ellos han muerto a tu Hijo con su hijo fiero y cruel, y ellos son la única causa; de tu mortal pérdida, pues que robas con sus culpables color y brillo a tu luz. ¿Y a tus miras como madre? ¿Y a tus perdones como doña? ¡Oh, que buena eres, María! ¿Qué magnánimo es tu ser! No quisiera, no, que estés sola, ni que llores otra vez. Conigo el pie de esa cruz cada día me has de ver. Si tú quisieras ser mi Madre; ¡Yo tu hijo quisiera ser!

PABLO SÁENZ DE BARÉS

El día de ayer

Cultos de Jueves Santo

Radiante de luz y de esplendor se manifestó el tiempo durante todo el Jueves Santo. Una ligera brisa sopió por mañana y tarde, ¡pero qué era este aire suave comparado con el eólico que tantas y tantas aventuras nos trajo la noche del martes! Todavía ayer, el gélido surgido notifica de los destrozos causados por el huracán, compensando en magnitud los datos de esta catástrofe. Fue la nota culminante de la mañana del Jueves, de este día solemne que tan sublimes recuerdos evoca en toda la cristiandad, los divinos oficios celebrados en nuestra Iglesia mayor, tanto por la muchedumbre que a ellos concurren en tanto por la reposición de una costumbre renovada el año anterior que solo place merecer por su ejemplaridad. Nos referimos a la presencia de nuestro Ayuntamiento, que presidido por el Gobernador civil y el Alcalde, se acogió a estos actos religiosos, acercándose todos a tomar la Sagrada Comunión, juntamente con los representantes de otras entidades

Y corporaciones locales y provinciales.

Por la tarde, y especialmente por la noche, la visita a los Sgararios fue una importante romería, un desfile constante de fieles. En algunos templos veíamos monumentos muy artísticos. El orden fué completo en todas las Iglesias.

Las fuerzas de la guarnición, correctamente formadas y vistiendo el traje de gala, hicieron a primera hora de la tarde la visita de los Sgararios en la forma y por el orden que anunciaba ayer LA INDEPENDENCIA.

El señor Obispo de la Diócesis, cuyo es nuestro editorial de hoy, acompañado de los seminaristas recorrió también los Sgararios por la tarde.

Abrió el Comercio desde el día.

En todos los edificios cedió el pabellón nacional a media asta.

Y así se desfiló el día, solemne, grave, saturado de religiosidad.

A la hora de cerrar anocheció el templo, todavía era grande la animación en todas ellas.

Como más arriba indicamos, a los Oficios divinos del Jueves Santo en la Iglesia mayor asistió una lucida representación oficial.

Allí vimos a los señores Gobernador civil y Alcalde, Navarro de Héro, Sánchez Ubarri, Zareto, Abellán, García Fernández y secretario señor Esteyvan.

Comulgaron en los Divinos Oficios y también asistieron y recibieron a Jesús Sacramentado los presidentes de la Audiencia y de la Diputación señores La Torre y Gabo.

Comulgaron los Jefes y Guardias de Seguridad y Municipales, estos preparados en días anteriores por el canal go don Manuel Puerta.

Hoy asistió la Corporación municipal, bajo maza, a los Divinos Oficios que se celebran a las diez de la mañana en la Catedral y tomará parte en la ceremonia de la Adoración de la Cruz.

Invitado el elemento militar por el Ayuntamiento de esta capital a la procesión del Santo Entierro, que saldrá de la Iglesia de San Pedro el Viernes Santo, a las siete de la tarde, asistirá una representación de S. E. que presidirá las Comisiones que para tal alto nombrará los Cuerpos y dependencias en la siguiente forma:

Regimiento de la Corona, un jefe, un capitán y dos subalternos.

Zona, un jefe, un capitán y un subalterno.

Carabineros y Guardia civil, un capitán y un subalterno, si lo permiten las atenciones del servicio.

Las citadas comisiones se encontrarán en la puerta del Templo, cinco minutos antes de la hora de salida.

El Regimiento de la Corona nombrará a una compañía que con escuadra y banda, dará escolta a la procesión del Santo Entierro, a cuyo efecto se encontrará la compañía que se designe en la puerta de la Iglesia de San Pedro a las siete menos cinco, retirándose a su Cuartel una vez terminada la procesión.

El mismo Regimiento nombrará un piquete, al mando de un subalterno, y compuesto de 20 hombres que, con escuadra y banda, dará escolta a la procesión de la Soledad, que saldrá el Viernes Santo de la Iglesia de Santiago.

Dicho piquete se encontrará en la puerta del citado Templo con cinco minutos de antelación a la hora de salida, y se retirará a su Cuartel una vez terminada el acto.

Ayer mañana a las diez y media, se celebraron los oficios y Sagrada Comunión del Jueves Santo en el Santuario de la Patrona.

Asistieron la Real Ilustre Hermandad de la Virgen del Mar y la Adoración Nocturna, yendo los adoradores con distintivos y la Sección con banda.

Occupaban además el templo otros ranchos fieles que animados se acercaron a recibir la Sagrada Comunión.

En la vigilia de Jueves Santo vieron los turnos correspondientes en las Iglesias que reseñamos ayer.

A las cinco en punto de esta mañana el jefe de turno, acompañado de todos los adoradores se ha dirigido a la Iglesia de San Sebastián, organizándose la procesión que recorre a la hora de cerrar nuestra edición el itinerario anunciado.

Por este mismo itinerario hacen el Santo Via Crucis señalado en el ritual. La asistencia de fieles es grande a pesar de la hora en que se celebran estos actos.

Ayer tarde, el gobernador civil señor Huéla, acompañado por todo el personal del Gobierno civil, Comisaría de Vigilancia y Jefatura de Seguridad hizo la visita a los Sgararios.

Solemnemente, como antes decíamos, se celebraron los divinos oficios del Jueves Santo en la Catedral.

El Ilustrísimo señor Obispo celebró la Misa de Pontifical, en la cual se sagró los Santos Oleos asistido por los señores capitanes y beneficiados.

Por la Capilla de la S. I. Catedral se cantó a gran orquesta la Misa a cuatro voces del maestro Caba Galván.

Por la tarde, a las cuatro, fué el Vatorio, oficiado nuestro Rvmo. Preboste, asistido oficialmente por los señores canónigos y beneficiados.

Ocupó la cátedra sagrada el Leto ral, licenciado don Antonio Molins, catedrático del Seminario.

A los martines y laudes del Viernes Santo, que se cantaron ayer tarde, a

Fágrimas manjorlanas

Día de Ramos y día de Pasión

En sus «Hojas Evangélicas y Pedagógicas» establece Manjón este paralelo entre el día de Ramos y el de la Pasión:

Día de Ramos

Día de Pasión

¡Hosanna! Bendito el que viene en el nombre del Señor. Le reciben con flores, ramos y alfombras. Le acompañan con palmas y olivas. Lo admiran haciendo milagros y le escuchan predicando. Ponen sus vestidos por alfombra. Entra en Jerusalén como Rey pacífico. Arroja a los mercaderes del templo por segunda vez y lo respetan. Le sigue el pueblo y los Principes temen prenderlo.

Y esa Manjón de este acertado paralelo, también a cartadas conclusiones en el orden pedagógico: La verdad y la justicia, no dependen de la voluntad ni de los dichos del pueblo, porque éste es corruptible y variable, y ni la verdad ni la justicia, que deben estar siempre en los labios y en la mente del buen maestro no deben corromperse ni pueden variar.

Dios es la verdad y la justicia, la única verdad y la única justicia, que en la escuela debe enseñarse, y Dios es el mismo el día de Ramos que el día de la Pasión, el único que ha variado en el pueblo, que como es justo al verdadero se ha dejado engañar y reducir por los escribas y los fariseos y ha aprendido a maldecir al mismo que honró y aplaudió tres días antes.

El maestro que copia sus verdades, no de Cristo sino del pueblo, se verá precisado a repetir en sus lecciones el mismo paralelo con que enseñamos estas líneas, y a desmentir mañana lo que afirmó ayer, pues los escribas y los fariseos no son exclusivos del siglo primero de la era cristiana, sino que viven y vivirán en todos los siglos y en todos los pueblos, mientras el mundo sea mundo, el hombre sea hombre, y el demonio sea el demonio.

El maestro que quiera hablar a sus discípulos la ciencia de la verdad, debe procurar que escuchan siempre a Cristo y nunca a los fariseos.

«Ningún plan—dice también Manjón—algun sistema hay sólido, en punto a moral, religión y educación, si de Cristo se aparta y le contradice.»

«Queda esta afirmación de la fé y la experiencia al alcance de todos los sociólogos y tratada en reformas pedagógicas trascendentales.»

Más fueron los maestros que siguieron a las enseñanzas del pueblo judío, que los que se mantuvieron fieles a las enseñanzas del Maestro Divino. Pero aquellos pasaron y murieron, lo mismo que sus falsas enseñanzas, pero los que siguieron al que a sí mismo se llamó «la resurrección y la vida», ni murieron ni morirán jamás, y sus enseñanzas vivirán tanto como el mundo y aún le sobrevivirán con la eterna perdurabilidad que es patrimonio de la verdad.

Toda doctrina que quiera resistir el vendaval de los errores y de las variaciones, refúgiase en el Maestro, que en igual cuando lo aclaman con palmas y ramos que cuando lo crucifican.

DR. PEREGRINO

Las siete, asistieron numerosos fieles. Interpretaron en ellos con acompañamiento de Orquesta por la Capilla de la Catedral, con los niños del colegio de Sales y la Schola Cantorum del Seminario, la Lamentación primera a cuatro voces del maestro Vergés y la segunda y tercera a solo y dúo del maestro Marco, el *Christus factus* de Garay y los cánticos *Miserere* de Euz Jay y Palacios siendo de admirar la ejecución con que fueron interpretadas tan admirables composiciones de Música Sagrada.

En todas las demás Iglesias, los oficios del día llevaron a las mismas circunstancias el número de comuniones administradas.

JESUS CRUCIFICADO

Pendiente de la Cruz ensangrentada todas las hieles del dolor apura, sin que nuble un instante Su amargura la divina expresión de Su mirada. En su frente de espinas coronada, una celeste claridad fulgura. Y el quedar en sus labios de dulzura la tierna frase del perdón cuajada, temblorosa; debloran Sus rodillas; se inundaron de llanto Sus mejillas; hizo explosión aquel romanticismo que aromaba Su Esposa profeta, y en Su postor estrofa de poeta rimaron el Amor y el Cristianismo.

J. M. A. de Sotomayor

POR TELEGRAMA

Dos vacantes en Almería

La «Gaceta» del 13 publica varias res. órdenes, entre ellas una anunciando haberes vacantes la plaza de médico forense del juzgado de instrucción del distrito de San Sebastián de Almería y otro anunciando concurso de traslado para la provisión de la cátedra de caligrafía de la Normal de Maestros de Caligrafía.

AGRICULTORES!!

SEGUROS CONTRA EL PEDRISCO

La Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario creada y subvencionada por el Estado, asegura toda clase de cosechas.

Información en las Oficinas centrales de la Mutualidad Correas 12 Madrid y en las del Servicio Agronómico de la provincia.

Se precisan Agentes en todos los pueblos, dirígase a Inspector de la Mutualidad en esta provincia, Julio Torre Blanca-Martín-Serrano—Sertón, Real 25.

LA INDEPENDENCIA

es el diario local de mejor información y de más variada lectura.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

El temporal en Marruecos

El Gobierno da cuenta a la opinión de la magnitud de la desgracia ocurrida

Estalla marcha a Africa para conocer de visu la catástrofe. Aunque Sanjurjo estima que no son necesarios refuerzos, el Gobierno los organiza en previsión de contingencias.

Nota oficial

Madrid, 14 de 19.—Urgente. Se ha facilitado una nota oficial, dando cuenta de que el Presidente saldrá para Marruecos.

En vista de lo ocurrido, se ha ordenado que hoy mismo se preparen para salir con dirección a Africa, una compañía por cada regimiento de la Península y una sección de transportes por cada región con objeto de atender posibles contingencias, pues las columnas más avanzadas en la zona oriental están incomunicadas.

Horribles estragos del temporal

Como ya se anticipó, esta madrugada se facilitó un parte oficial dando cuenta del furioso temporal descendido en Marruecos.

Según noticias particulares en Melilla el furioso temporal causó enormes estragos.

En la desembocadura del Rio de Oro embarrancó el buque-hospital «Castilla» y tres vapores extranjeros, siendo difícilísimo el salvamento de las respectivas tripulaciones. Se ha despedido el berracán del cuartel de artillería, resultando gravemente herido un soldado.

El vapor «Cabañal» chocó contra la playa de Tansumá, ignorándose si los tripulantes han podido salvarse.

El vapor «Cabañal» chocó contra el vapor «Aleria», que embarrancó en la playa de Tansumá, ignorándose si los tripulantes han podido salvarse.

Los desembarcadores de Oia del Quemado y Oia Bonita han quedado destruidos y se han perdido varias embarcaciones menores, pareciendo veinte hombres, entre marinos y paisanos.

También ha sufrido bastante el material de aviación.

Un telegrama de Estella

El general Primo de Rivera dirigió anoche un telegrama al general Sanjurjo diciéndole que el Gobierno, conocedor de la catástrofe, admira y alaba los esfuerzos varoniles de todos para luchar contra los elementos para mitigar en lo posible las pérdidas y dolores de los familiares de las víctimas y de los colonizadores.

El Gobierno arbitraré recursos y separa la cooperación de los ciudadanos impresionados por esta nueva penalidad de los que en Marruecos luchan y trabajan por España.

El Gobierno cuenta lo ocurrido al pueblo

A las tres y media de la madrugada se facilitó una nueva nota oficial.

El temporal se ha llevado de las bases de Africa gran cantidad de ganado y material.

El conde de Jordana confiere con el jefe del Gobierno.

Después se facilitó una nota oficial diciendo que el general Primo de Rivera, autorizado por el Gobierno y por el Consejo de ministros, saldrá mañana para Marruecos a fin de visitar Villa Sanjurjo, Melilla y otras zonas y poder apreciar por sí mismo los efectos de los furiosos temporales.

También visitará a las fuerzas que pasan por un difícil momento.

Como consecuencia de los temporales se nota el consiguiente aumento de la enfermería de hombres y ganado.

La situación es angustiosa por la incomunicación en que se hallan las columnas, pues algunas de ellas especialmente las avanzadas de la zona Oriental no pueden utilizar el teléfono, el telégrafo, los helicópteros, ni siquiera las postas.

En previsión de que la rebelión estalle en los confines de la zona Oriental pudiera aprovecharse de las circunstancias y también para acudir a los enfermos y reparar los medios de transportes se ha ordenado para hoy mismo la preparación de una compañía expedicionaria por cada regimiento de Infantería de la península y una sección de transportes por cada región, las cuales se irán concentrando en las bases para atender a posibles contingencias.

Cincuenta millones de pérdidas

Melilla, 14. Los daños causados por el temporal, ascendiendo hasta ahora a unos cincuenta millones de pesetas.

La festividad del Jueves Santo

Melilla, 14. Con motivo de la festividad del Jueves Santo la animación en las calles ha sido inusitada, contribuyendo a ello la esplendidez del día.

Los sagrados se han visto concurridísimos.

En todas las iglesias se celebraron los oficios sagrados tradicionales siendo enorme la concurrencia de fieles.

La situación es más favorable

A las cuatro de la tarde facilitó una nueva nota oficial, participando lo siguiente:

El jefe del Gobierno ha conferido telefónicamente con el Alto Comisario de Marruecos, quien le dice que la situación es más favorable. Ha volado los aviadores y se conocen detalles que aseguran que la situación es normal y las cosas están previstas para todas las contingencias que puedan sobrevenir. Aunque el general Sanjurjo estima que no son necesarios refuerzos de ninguna clase, el Gobierno los organiza previsivamente.

Alcance político

El asunto de los ébites a los obreros ferroviarios

Madrid, 14 de 19.—Hoy se facilitó una nota oficial anunciando la próxima publicación en la Gaceta de la solución del asunto de los ébites por horas extraordinarias de trabajo a los obreros ferroviarios.

El asunto se resuelve poniendo a la disposición de los obreros una cantidad efectiva en metálico equivalente a la cuarta parte del importe total del débito, reservando las otras tres cuartas partes para constituir con ellas un organismo benéfico en el caso de que los obreros obreros como la Caja de anticipos, pensiones y accidentes.

El Gobierno contribuirá anualmente a dicho organismo con una cantidad equivalente a la renta anual del crédito que los obreros aportan. En la nota se elegirá esta solución que favorecerá grandemente a los obreros.

El pleito de la Aldea de San Nicolás

En otra nota oficial facilitada a la Prensa se dice que la solución del pleito de la Aldea de San Nicolás en Canarias ha existido las peticiones de algunas personas que tienen a cambiar fuera de las leyes el régimen de propiedad con arreglo a sus particulares ideas.

Después el Gobierno tiene temores de que en la propiedad bien definida dentro de las Leyes se respetará, siendo vanas todas las tentativas que se hagan en sentido contrario.

Hay casos especiales se añade como el de la Aldea de San Nicolás que han obligado al Gobierno a adoptar medidas especiales. Sobre todos ellos recordará la legislación social a

violencias ni brujerías, dentro de la equidad. El Gobierno se opone a toda violencia o coacción.

El Gobierno es muy democrático, pero no la más mínima inclinación a cuanto huelva a comunismo o bolchevismo.

El Gobierno—termina la nota—se ampara en las fuerzas organizadas, como las unidades patrióticas y los somatenes y en el pueblo sano en todos sus aspectos.

El Presidente de paseo

El general Primo de Rivera pasó hoy por la Castellana confundido con el público.

En el Ministerio de la Guerra

A las siete de la tarde se dirigió el marqués de Estella al Ministerio de la Guerra seguido de un grupo de señorías que le acompañaron hasta la misma puerta.

Primo de Rivera manifestó al entrar a los periodistas que acudían al ministerio porque se había citado allí con sus compañeros de Consejo al objeto de despedirse de ellos.

A la salida

La reunión de los ministros en el Ministerio de la Guerra terminó a las 9 y 15. A la salida manifestaron que se había dado cuenta de las últimas noticias de Marruecos, las cuales—dijo jeron—son más consoladoras, pues aunque las pérdidas materiales tienden a ser importantes, las columnas hablan positivamente con el General en Jefe.

Interrogados por los informadores i periodistas el propósito del viaje del Presidente, manifestaron que el y que saldrá mañana a las seis y elevará a las tarde conforme se ha anunciado. Permanecerá en Marruecos cinco o seis días.

Al salir Primo de Rivera se limitó a corroborar las manifestaciones de sus compañeros.

La catástrofe del martes

Nuevos detalles de los destrozos del huracán

Nuestro llamamiento

Los gentes de la ciudad, un tanto divorciadas de las del campo, no se han dado una exacta cuenta de la catástrofe que para una gran parte de la provincia de Almería representa el viento huracanado que se desató en la madrugada del martes al mediodía anterior. Nuestros mismos, que por razón del oficio somos de los primeros en conocer los efectos de estos desastres, no creíamos en los primeros momentos que el que acabamos de padecer tuviera tan grandes proporciones. Pero ya no es posible dudar lo. Lo hemos visto por nuestros propios ojos, lo reflejan las cartas y reseñas verbales que tenemos de diversos pueblos, menos exactas que la realidad, tristísimas.

Nuestros lectores tienen ya algunas noticias, por la información de ayer, para formar juicio aproximado de la magnitud de la hecatombe, que ha traído en unas horas la ruina con todos sus horrores, a centenares de pequeños y grandes propietarios, estos heróicos labradores almerienses, sin par en el mundo, que en lucha titánica con mil elementos contrarios crearon una riqueza que es sombra de cuanto les ostentaban y orgullo legítimo de quienes la formaron a costa de muchos años de esfuerzos individuales, estrecho espíritu que el propio, acuciosos por un estado amor a la tierra. Los informes posteriormente recibidos, muchos de ellos por conducto oficial, van ampliando por momentos del desastre, que hacen decaer el ánimo aun de los más indiferentes: se ha perdido totalmente en muchos pueblos la cosecha de uva, que es el pan de la provincia; igual suerte ha corrido los aranjales y los almendros; las vides están arrastradas; las propiedades urbanas y algunas pequeñas industrias han sufrido enormes desperdicios. En la capital, ya lo hemos dicho: la industria pañera, los capataces del muelle, con sus embarcaciones deshechas por el empuje de las olas, vislumbran una temporada de paro forzoso con su obli gada cohorte de privaciones y miserias...

Y todo ello, después de muchos años de sequía en los campos, cuyos moradores se tienen otro remedio que la emigración; cuando a día no ha perdido los exportadores de frutas repuestos de recientes descalabros; en plena crisis económica que se advierte de manera dolorosa en el comercio y en la industria, y que invade a todas las clases de la vida de negro pesimismo que no puede desvanecer esta especial idiosincrasia almeriense que tiene un gusto de conformidad o de indiferencia para los momentos de mayor angustia.

Afortunadamente en esta ocasión no es preciso que la prensa excite el celo de las autoridades para que hagan llegar a los poderes públicos estas lamentaciones. El gobernador el y el señor Estella y el alcalde en su de

la reunión también estuvo presente el Director General de Marruecos y Colonias señor conde de Jordana, el cual a la salida hizo a los periodistas análogas declaraciones.

Interrogado acerca del curso de las negociaciones sobre Tánger, dijo que mañana se reunirán en París las delegaciones francesas españolas. Se mostró optimista acerca del resultado de la reunión.

También fue preguntado sobre si saldrá como se ha anunciado una compañía por cada regimiento de la península, contestando que hasta ahora solo se hallan preparadas dichas fuerzas.

La salida del Presidente

En el día de Agdeiras saldrá mañana el Jefe del Gobierno acompañado del duque de Hírnachuelo y del conde de Ripallo.

En Agdeiras embarcará en el crucero «Princesa de Asturias» el que los conducirá a Melilla.

INFORMACIÓN DE PALACIO

Festividades religiosas suspendidas

Madrid, 13 de noche. Suspendidas las festividades religiosas en palacio, la familia Real presenció no obstante los oficios de Semana Santa sin solemnidad.

El Soberano y el Príncipe de Asturias marcharon al Pardo donde se alojaron.

BARCELONA

Congreso dental

Barcelona, 14. El día 17 se inaugurará el Congreso dental de esta población.

LA PUBLICIDAD ES UN IMPUESTO SOBRE LA VENTA QUE ENRIQUECE

El carácter de representante de la ciudad y de presidente de la Cámara Agrícola, se apresuraron en los primeros momentos a comunicar al Gobierno las noticias de la situación aflicta de nuestros pueblos; y nosotros no podemos fecundamente que la de Madrid de auxilio tendrá eco en el Ministerio de Fomento, al frente del cual se halla un hombre capacitado y activo que inspira en toda la acción gran fe de que el señor Conde de Guadalupe venga a visitar los lugares dañados por el huracán; y esta debe ser, a nuestro juicio, la petición que con más éxito debemos hacer todos los almerienses, porque estamos seguros de que la visita de los estragos, por el ministro será mucho más eficaz que todas las lamentaciones.

Quiera Dios que estas esperanzas no se conviertan en vanas, que Almería, que en otras épocas dolorosas se vio saluada del resto de la nación, no se encuentre huérfana y desamparada en estos días de prueba, precursora de incógnitas desdichas.

Noticias oficiales

Las noticias oficiales recibidas de los pueblos de la provincia ayer por el Gobierno civil, confirman la inabundante importancia de la catástrofe.

En Pechina, el viento huracanado destruyó un horno de carbón propiedad de los vecinos de Almería don José y doña Magdalena Torres Barahó, sito en Villa María.

El carbón se quemó en una cantidad aproximada a ciento veinte arrobas, aproximándose al fuego a docientos puzos de madera y a algunas montañas de leña y árboles.

La Guardia civil y el vecindario realizaron enormes trabajos, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 1.º del Real Decreto de 1.º de Mayo de 1917, para sofocar el incendio que amenazaba propagarse a los edificios colindantes.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales. Las pérdidas se calculan en unas dos mil pesetas.

Por otra parte, el alcalde de aquel pueblo y comandante del puesto de la Guardia civil dan cuenta detallada de las enormes desgracias causadas por el huracán, que ha ocasionado la pérdida de total de las cosechas dejando a los labradores en la más completa miseria.

En iguales términos se expresó el alcalde de Rijs al dar cuenta de las consecuencias del huracán.

Confirman las noticias oficiales de Almería, los detalles que nos hubo de comunicar nuestro activo corresponsal.

tos y hortalizas, lo cual—dice—viene a producir una situación favorable, siendo tristísimo el porvenir de aquellos vecinos sin más elementos de vida que la producción de la tierra.

El Ayuntamiento en sesión celebrada acordó dirigirse, exponiendo la triste situación al gobernador civil de la provincia para que este lo haga saber al Gobierno de S. M.

Numerosos vecinos de la barriada de Las Adelfas de Abia y todos los propietarios de aquel término se presentaron en el Ayuntamiento dando cuenta del estado de desolación que ofrece sus plantíos arrasados por el huracán.

El alcalde comunica estos extremos al gobernador demandando socorros con toda urgencia.

Las noticias oficiales recibidas de Dalias dan así mismo cuenta del inmenso daño causado por el vendaval en todas las cosechas.

La pérdida de la uva—tanto en aquel término como en el de Berja ha sido completa.

Numerosos edificios fueron derrumbados por la inmensa violencia del viento. En uno de ellos resultaron lesionados tres niños, aunque afortunadamente no de gravedad.

Las pérdidas se calculan en más de un millón y medio de pesetas, siendo el extremo de desolación el estado que ofrecen los campos.

Según referencias oficiales de la alcaldía de Vitor, en el campamento de Alvaréz de Sotomayor el huracán destruyó la armadura de hierro del edificio en construcción destinado a Hospital. También sufrieron considerables desperfectos un hospital destinado a las cochas, otro destinado a fuerzas de Caballería y otros varios.

En el poblado principal del Campamento, fueron varias las viviendas que el huracán arrasó, destruyéndolas.

En el término municipal de Huércal, el viento arrasó los techos de un cortijo propiedad de don Federico Fischer, vecino de Almería.

Numerosos árboles y postes telegráficos y telefónicos fueron derribados sobre la vía férrea.

De Gáder no son menos alarmantes las noticias oficiales. El derrumbamiento de viviendas y árboles, el destrozo de la instalación del alumbrado eléctrico y la pérdida completa de las cosechas hacen prever una favorable situación al vecindario.

El alcalde de Cuevas, envió al gobernador civil el siguiente telegrama:

«Ruego V. E. comunique al ministro de Fomento que por fuerte avenida río Almazora desaparecen las tierras de los vecinos sembradas de hortalizas y los huertos de naranjos amenazando a gran llevar la carretera junto al puente metálico con gran peligro para éste.

Es urgente se ayude a la inmediata realización de la proyectada defensa del río.

También en el citado pueblo y en la barriada de Villaricos, el mar arrasó numerosas viviendas humildes próximas a la playa, dejando a los mercederos en la mayor miseria.

Telegramas a Madrid

La Cámara Oficial de Comercio envió ayer el siguiente despacho al Presidente del Consejo de ministros:

«Por autoridades y prensa, tendrá Vd. cuenta noticia de los daños causados en esta provincia por imponente huracán noche del día 13.

En solo este puerto, más de docientos embarcaciones de carga y pesqueras destruidas. Balcenarío «Diana» destruido. Escollera muelle rota en más de cincuenta metros. Pérdidas incalculables. Esto es lo que respecta a la Capital.

En provincia resisten planes a describir sinóclon angustiosa han quedado reducidas miles de familias pequeños propietarios y obreros a consecuencias desastroso parales, con pérdida absoluta del fruto.

Puede asegurarse que jamás catástrofe alguna ocasionó males tan graves como los que lamentamos. Es de suma urgencia que Gobierno S. M. (q. D. g.) organice socorros que neutralicen en parte aquello que es imposible en lo humano remediar en su totalidad.

Señalado atencionalmente confiado su alto espíritu de justicia inclinará Gobierno las es las resoluciones urgentes—Cámara Oficial de Comercio, Presidenta.—

Por el Presidente del Círculo Mercantil se ha enviado el siguiente telegrama al Presidente del Consejo de ministros:

«Esta provincia, como se ha hecho saber repetidas veces a V. E., viene sufriendo un estado de calamidad, con consecuencias entre otras cosas del desastre anterior y cuando empezamos a vislumbrar algunas esperanzas de mejora por parte de V. E. con el envío de socorros, se destruyeron por el viento las cosechas de uva, naranjas y almendras, cuyo valor se eleva a muchos millones de pesetas.

Por lo no se ha sido esto solo, Excmo. Señor también se ha perdido la mayor parte de las embarcaciones destinadas a la carga de barcos de uva y la pesquera, se ha destruido en Bazarico, se ha destruido do parte de la Escollera del muelle y lo demás no se conoce bien el alcance de la enorme catástrofe que exige por su magnitud y por su índole una ayuda urgente importante y práctica por parte del Gobierno de S. M. (q. D. g.) concediendo socorros y arbitrando medios que alivien en la medida de lo posible situación tan aflictiva.

Esperándolo así de su reconocido espíritu de justicia, le saluda respetuosamente.—Por el Círculo Mercantil e Industrial, Presidente.

Mando H. marchado a Cortesgas por un día el general gobernador militar de la plaza, don Santiago Zimel.

Interinamente le sustituye el coronel jefe de Regimiento de la Corona, don Francisco Olayo.

NOTICIAS MILITARES

Vapores Correos Franceses

DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMS A VAPEURS LÉVY LATINO

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina, por los respectivos transatlánticos de gran tonelaje, de alta velocidad y elegancia.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINCIO

ALSINA Formosa Valdivia

Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1917, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 3 de Mayo de 1917, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 19 de Mayo de 1917, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRESIOS EN TERCERA CLASE

De 10 años cumplidos un entero 2750 pts. incluido impuesto (De 2 años a 10 sin cumplir un medio 25750)

Admitiendo carga de bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y «Tercera clase», haciendo escala en Dakar para abastecimiento de carbón y agua, dando la dirección probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con lo último y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen calefacción eléctrica y el trato es impecable. Amplias salidas cómodas para el pasaje de tercera clase.

Socorros especiales de tercera clase de 2.4 y 3 literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza.

PARA LOS DE TERCERA CLASE CONVIDA A LA ESPAÑA

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que venir sin cartones de Gádis.

Para obtener pases en estos vapores Correos hay que solicitarlos con tiempo. Los manifestantes de pases se darán de alta antes de la salida de cada vapor antes de haberse en el día de salida de los pases.

Para más informes y condiciones dirigirse a: RIBO DE CÁDIZ, 10, en el 4.º, o al Sr. Jefe de la Oficina de Embarque en el Puerto de Cádiz, 12 y 13.—MÁLAGA

EL CRISTO DE SAN PLACIDO

Tiene el Arte español, en la época de su mayor florecimiento, la incomparable gloria de haber interpretado los misterios religiosos con una inspiración, un sentido de la sobrenaturalidad, una sinceridad tan noble y tan pura, y una sinceridad tan noble y tan profunda que no han sido superados ni igualados por ninguna otra escuela artística del mundo.

Nuestro arte acertó a encontrar la expresión mística, la emoción de lo maravilloso y el lenguaje plástico del verdadero espíritu cristiano.

Los pintores son teólogos; los escultores son geniales creadores que tienen la conciencia de practicar un verdadero apostolado.

Mientras el Renacimiento italiano cultivaba los valores religiosos y fomenta los sentimientos y las ideas místicas con un arte artificioso y teatral que nada tiene de cristiano. Mientras las formas paganas profanan los misterios santos y según la expresión de Tiziano—los Santos interpretados por el Renacimiento parecen gladiadores romanos empujados de los juegos Olímpicos, España—sólo España—recoge la verdadera tradición y crea un arte profundamente ascético.

Es tan nuestro, tan único, tan genial, esta arte religioso que puede decirse que en la Historia del Arte Universal forma, no una escuela artística, sino un mundo estético aparte.

Mundo en el que la forma obedece plenamente a la inspiración del sentimiento.

La visión fuerte y personalísima de Zurbarán, el sentido de lo maravilloso de Murillo, la sensibilidad extraordinaria de Morales, el genio de Martínez Montañés, la visión penetrante y ultrahumana de Valdés Leal, la armonía suprasensible de Alonso Cano, y el portentoso realismo idealista de Velázquez constituyen una sublime convergencia de grandes creadoras que reflejan cada cual a su modo la misma divina luz.

Hay una obra—en el tesoro artístico de tantas joyas—que puede considerarse como cifra y compendio de todo ese mundo creado por el genio del arte español.

Es el incomparable «Cristo de San Plácido». Nuestro gran poeta Gabriel y Galán, entusiasmado ante este divino Crucificado, compendia toda su admiración en una frase reveladora y expresiva: refiriéndose al artista que supo interpretar el misterio de la encarnación: «Le amaba».

Es ahí todo el secreto; Velázquez amaba a Jesús. Y fue el amor el que guió sus pinceles. Fue la verdadera devoción la que inspiró ese acierto inimitable del gran pintor haciendo que el Cristo con la divina cabellera nacarina la mitad del Rostro de Cristo.

Así está la naturaleza creada el ambiente divino del Supremo Hacedor. Es una armonización de misterio; es un símbolo de secreto; así cada palabra del Salvador descubre una verdad, y deja entrever eternas revelaciones. Siempre el velo entre el Creador y la criatura. Siempre la fe, que es el homenaje del corazón y la inteligencia.

Siempre la Naturaleza narrándonos con su lenguaje insustituible; con palabras del poeta:

«mil gracias derramando por estos celos con premura...»

En ese velo que Velázquez ha tendido sobre la «Pos Sagrada» está toda la poesía del misticismo español.

El artista ha penetrado con su mirada genial en lo más hondo del misterio.

Otros pintores nos dieron la visión de Cristo muerto en la Cruz. Velázquez no.

Ya la línea del contorno ha abierto el Sagrado pecho. Más el Jesús de Velázquez es un cuerpo muerto.

El pintor de la Vida, el artista que más sinceramente, que con más fuerza de verdad llevó a sus lienzos las palpaciones de la hora humana, alcanza aquí instintivamente la visión de la muerte.

No, no; el Sagrado Cuerpo de Jesús tiene vida inmortal. Es Hombre, y es Dios. Las leyes de la materia se han suspendido ante Él que sacó a Luzero del sepulcro. Nada de agonías, nada de convulsiones, nada de derrumbamiento mortal.

El cuerpo de Cristo de San Plácido tiene un soberano aliento inextinguible.

Todo el genio artístico español ha sentido en Velázquez esta suprema visión mística y ha creado esta obra de sobrehumana grandiosidad.

LUIS LEÓN

Para Viernes Santo

Dada la excelente acogida que todos los años presta el público a los exquisitos y selectos platos que elabora para estas fiestas la cocina del acreditado Restaurante MONTAÑÉS y siguiendo igual el presente a sus anteriores, ofrece en el día de hoy a sus distinguidos y numerosos clientes los siguientes:

SE ADMITEN ENCARGOS



Fragil

como una barquilla en alta mar, es la salud de los niños débiles. Este peligro se evita dándoles sangre nueva y pura que afluya con viveza por sus venas, llevando vitalidad a todo el organismo. Esto se consigue con el activo reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Crea vigor y favorece el crecimiento.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Meditación racional y objetiva

EL Cristo por fuera

Con toda seguridad, podemos decir que no habrá existido ninguna escuela instruida a la que se haya de jado de hacer, por un motivo cualquiera y en dadas circunstancias en un momento de la ruta de la vida, aquella misma pregunta que Jesús dirigió a San Pedro sobre el camino de «señalar de Felipe... ¿Qué piensas tú de Cristo?»

La contestación precisa, categórica, única, que el Espíritu Santo puso en la boca de Simón Pedro... «Tú eres Cristo hijo de Dios vivo», es la que firmemente han tenido que repetir todos; también la ignorancia, el desorientamiento, la ingratitud, la impaciencia, la blasfemia, el repudio, cuando ha levantado su mirada desviada al Crucificado de suques sólo le haya querido mirar por fuera, racional, objetivamente sin los ojos de la fe, ni los documentos irrefragables de las Escrituras...

Jesús fue un judío crucificado que no nos dejó nada escrito. Predicó algunos días, una docena de las iluminadas y fue llevado a la cruz por los romanos bajo la iniciativa de las autoridades de su pueblo judío...

Esta es el hecho exterior sobre el cual podemos apoyarnos un momento nuestra consideración, a garces de encontrar algo muy trascendente, que no por sabido ya, dejará de interesar en nuestro espíritu ese que constituye, o debe constituir para el hombre, la razón suprema de su correlación y de su esperanza: «¿halagó sí...»

Ante todo, queda remarcado el hecho, de que toda la llamada agitación moral intelectual que arranca del pie de la Cruz, ni se sostuvo, ni se apoyó, ni fue difundida por movimientos materiales y políticos.

Queda remarcado, porque, aunque de los grandes enemigos del Crucificado, en el correr de los siglos, pudo encontrar ple para firmar lo contrario, que hubiera sido un motivo muy eficaz para desvirtuar la Doctrina divina de Jesús.

¿Por qué se le condenó a muerte de Cruz?

La causa debió ser puramente doctrinal y muy grave vista la gravedad de la pena y su ejecución, verificada la víspera, precisamente de la fiesta más grande del año.

ADEMÁS por el odio feroz del pueblo judío—que no le perdonaban, al suya después de muerto—.

Y en la dulce vida de Jesús de Nazaret no se percibe el más ligero vestigio, el ínfimo de la debilidad del solivianamiento a alguna.

Perdón, bien por todas partes, eso es el ambiente que resume y armoniza perfectamente toda la vida del Nazareno...

Si pues la doctrina de Jesús, tan grave, tan viriliente si se quiere, que pudo convertir, un día después, al fariseo entre los fariseos, al aristócrata del fariseísmo, San Pablo, no se tradujo por movimiento político alguno, es evidente que aquella solo se refiere al mundo de la ideas, al mundo de la conciencia.

Efectivamente, está separada de «o tempora». H ce una distinción radical entre el mundo de la materia y el mundo moral.

Cristo no fue un demoleedor de la religión antigua de su pueblo, sino el demoleedor y el exultador de la misma. La prueba es, que Jesús predicó desde la Siem g e y desde el alto de las Siilas oficiales.

Y se celebró la predicación de Jesús causa un escándalo enorme entre las autoridades de las Siilas oficiales de la diócesis y de la custodia de la vida religiosa que no se cumplió en la predicación de B. Ustia.

La razón es que la s e l i d a d e P r e cursor se dió g i e x c e l s i o a e s t a l a reforma moral. La de Jesús fue además doctrinal. Doctrina que desavalló y comp t a b a l a revelación anti g a y que « x t r i n s i c a m e n t e r e s u l t a d o s e...

torcas escandalosa y nueva a los ojos de los deicantadores de la Ley.

Se va con toda claridad que la doctrina de Cristo que enseñaba la purificación social de los fariseos y sus enseñanzas. En una palabra, entre d i n d e x a s u p u n

Esto fue el motivo de su crucifixión, pero ¿cómo justificarlo?

Jesús debió decir algunas cosas ovor m r. Efectivamente, se le acusó de blasfemia. Nada existe más terriblemente grave que la blasfemia. Esta es el atentado directo contra la Divinidad.

¿Cuál fue esta blasfemia? Desde que la historia traza la vida de un cristiano, testigo contemporáneo, San P. b' o, desde la primera conversación auténticamente comprobada, éste cristiano ha creído siempre que Jesús era hijo de Dios. Y si así se ha creído, se creyó llanamente porque Jesús lo había dicho de él mismo. (Contra Renar)

¿Que mayor y más desconocido escándalo los pudo venir a la mano a los fariseos en aquella época en la que nadie se atrevería siquiera a pronunciar «el nombre (incomunicable)?...»

Pr acindieron pues de la justificación plena de esta afirmación de su Divinidad que Jesús por su sabiduría y por su poder exteriorizados por su santidad y por sus milagros y llevan adelante su determinado propósito de eliminación y dehears...

Y el fundador de la religión, que se había dicho hijo de Dios, muere crucificado y resegado de todos moral, mente hablando, en las condiciones más bajas, más crueles, más humillantes, en el más completo abandono...

Pero a diferencia de las otras religiones, la cristiana, no consiste, ni se apoya menos en un cuerpo de afirmaciones, que en la persona del hombre que vino a traerlas.

Por consiguiente se imponía una revancha.

En efecto, vemos que la muerte de Jesús no fue seguida de ninguna depresión entre sus discípulos. Allí no hubo interpretaciones, explicaciones tiradas por los cabellos, conjeturas sofísticas. Allí no hubo desencuentros, conflictos casmas, que hubieran sido las consecuencias inevitables de una mentira.

D pronto, reina un espíritu nuevo entre los seguidores de Jesús crucificado; espíritu de confianza indomable de alegría desbordante, de avasallamiento de trabajo, de actividad extraordinaria en todas las direcciones...

¿Que hecho nuevo se produjo después de la catástrofe del Calvario?

San Pablo nos enseña que el fundamento del dogma de la Resurrección, es el punto firme del cual pende todo el Cristianismo.

No solo promesas, sino realidades se desprenden del Cristo, una mirada por fuera) sino como explicar la explosión «locura» de confianza, de energía y de actividad que siguió a la Crucifixión y continúa al presente?

¿Que ha de responder la conciencia instruida cuando se levanta ante ella la pregunta indefectible que Jesús formuló en el Camlao de Cesarea?... «¿Que piensas tú de Cristo?»

«¿Que tenga orejas para escuchar que oiga».

J. Bataller Strerol.

COSAS DE TOROS

Los novillos de Anastasio Martín

Desde el jueves se hallan en los corrales de la plaza, los seis novillos de Anastasio Martín que lidiarán el domingo, Correa Montes, José Serrano y Cardona Masp.

Si ningún género de duda, afirmamos que en la novillada más apropiada para corridas económicas que en Almería se ha visto. Tercera, pareja, de precios tipo, bien colocada de pitones, como tienen que ser para ser jugados sin cicodores.

No habíamos de bravura, porque la procedencia de estos novillos, el nombre del ganadero, uno de los más antiguos de España, es suficiente garantía.

Así debem ser las novilladas económicas; así han debido de ser siempre; y si algún señor no está conforme y aun pide novillos y grandes, sin cas la y sin bravura, como hasta aquí ha venido sucediendo, que recuerden aquella corrida en que mataron a «Manolito», y la últimamente celebrada.

En la corrida del domingo, hay un novillo órdeno y otro señalado con el número 73 que, sin desigualar la corrida, son las preciosos, tan finos de tipo y de colocación de cabeza que llaman poderosamente la atención.

DANIEL DE NÚJERA

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. ESTÓMAGO e INTESTINOS. Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.

Muebles. LUJO y ECONÓMICOS. ESMERADA CONSTRUCCIÓN. PRECIOS BARATÍSIMOS. VEÁLO Y SE CONVENCERÁ. Bazar «El León» UBALDO ABAD CARRETERO TIENDAS, 6.

Gran ocasión. Instalaciones eléctricas a plazos, con crédito hasta 6 meses. CASA SEGADO. Principio, 36. Teléfono 142. Conservaciones eléctricas desde 1'50 pesetas en adelante. APARATOS COMEDOR Y GABINETE A 20 PESETAS.

José Soriano Romera. Médico Especialista en Niños. Ex auxiliar de la Cátedra de Enfermedades de la Infancia, de Granada. Médico agregado de la «GOTA DE LECHE».

FRANCISCO SORIANO. ESPECIALISTA. DEL INSTITUTO RUBIO. Ayudante del Profesor Escosson. MATRIZ Y CIRUGIA GENERAL. Granada, 69 y Principio, 2.

José Alférez Lirola. Médico especialista en niños. Vías urinarias, digestivas. Consulta de 11 a 1 y de 8 a 9. Honorarios: 20.

Dispensarios Antitracomatosis. 1.º CALLE DEL LEON NUM. 6. 2.º PLAZA DE PAVIA NUM. 28. Todos los días no feriados.

Dr. J. Salvez Lancha. Oculista. En la Facultad de Medicina de Córdoba. Fundador de los Hospitales oftalmológicos y Hotel Día de París.

Dr. Rafael Aráez. MÉDICO OCULISTA. Del Hospital Provincial. Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5. Boulevard del 79 Principio. Primeros.

AGENCIA DE TRANSPORTES Luis Pérez Martínez. OBRERO OBRERA, 9.

FEDERICO NAVARRO CERVANTES. Medicina general, Partos y enfermedades de la mujer. INFANTA, 1. HORAS DE CONSULTA: DE 2 A 6.

PARA EL SOL. En «LA IBERICA», Príncipe, 16. Se ha de recibirse un lemento surtido en sombrillas para señoras, últimos modelos. Precios muy baratos. 500 bastones a precio de fábrica.

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía, S. en C. SEVILLA. Servicio fije y rápido con salidas todos los meses. El nuevo vapor correo transatlántico CABO TORTOSA. Saldrá del puerto de Almería el día 1.º de Mayo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estas buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera. PRECIO DEL PASAJE. Billete entero. Pesetas, 567'50. Medio billete. 283'75. Niños: hasta 2 años gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero. Informará su consignatario, LUIS GAY PADILLA, Calle de Gerona, 22.—Almería.

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar. Doctor Monroy. Profesor del Instituto Rubio de Madrid. Edificio de nueva construcción con calefacción central.—Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones.—Timbres.—Teléfono.—Cuarta de baño.—Capilla.—Jardín y terrazas. Salas de operaciones y esterilización instaladas por la Casa Hartmann.—Sala especial de partos.—Rayos X (radiografía) y radioterapia profunda.—Elictroterapia.—Diatermia.—Laboratorio de análisis. Dos Salas generales en la planta baja.—Habitaciones independientes en piso alto.—Consulta de 10 a 1. Alcalde Muñoz núm. 8. (al lado de la Tienda Aallo).

Gran feria de ganados y fiestas en Alhama de Almería. Desde los días 26 de Abri al 3 de Mayo.

SE QUITA EN EL ACTO CON LAS CELEBRES Pidoras Anibas DEL DOCTOR CAMACHO. Caja 0'90 céntimos. En Farmacias y Droguerías.

UNDERWOOD. GUILLERMO TRÚNIGER, S.A. Málaga. Plaza Constitución 9.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS. LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS, AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CIBRO DE VITAS PEREZ. Adaptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y reconocidos por la Real Academia de Medicina. Pístanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías. SALICILATOS DE BISMUTO Y CIBRO DE VITAS PEREZ. Substancias de las más modernas e higiénicas, porque su acción es rápida. Indispensable a los doctores y hombres de negocios.

PASTILLAS del Dr. ANDREU. CUBIERTA FRONTO Y FRIGIDA. SOLUCION BENEFICIA ANISOSA.

SOLUCION BENEFICIA ANISOSA. DE ELIOPROFENATO DE CAL CON GRESOTAS. Taberculosis, estomas crónicos, bronquitis y debilidad.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY VIERNES SANTO. Santos Basilio, Anastasia, Flavio, Domitila, María Barquitos, Victoria, Máximo, Ompedre, Esteban, Crescencio, Teodoro. Pasión de Cristo.

que inician el Misa Romana y Gernonico de Obispos hasta el final de la Misa llamada «Procesionatorum» Al final se rezará las Vísperas en Coro.

país de Noa. Banderando el fuego e incienso en la puerta de la Iglesia por el celebrante, revuelto con pluvial de color morado, acompañado de los Diáconos con planetas del mismo color y del Excmo. Cabildo Catedral, Beneficidos y Clero de la misma, se dirigirá la procesion al Altar Mayor...

Socias con visita solemne a Jesús Sacramentado. Si algunas socias asistieren tiene privilegio de la Misa en su casa...

NOTICIAS

Nadie puede competir con el Malta NATURA en pastillas, sustituto del mejor café. Patente 54793.

Mejores tratos. Juan Hernández García de 27 años de edad en la Comandancia de Vigilancia...

Mordida por un perro. En la casa de Socorro fué asistido la niña de seis años Gandelaria Salvador Rodríguez...

Pérdida. de una batanda de señoría, de seda, colores salmon y blanco, con fillos de piel blanca.

Correo de la Provincia. Castro de Filabres. En esta villa ha sido motivo de gran júbilo la visita del Rvdo. Sr. Obispo Fr. Bernardino M. Naval.

entre el alegre volteo de campanas y los estampidos de los voladores. Nancas la villa de Castro ha recibido mayor satisfacción que ahora con la visita pastoral...

Castro 10, 1927. Oula del Rio. La Basesita de este pueblo ha de teñido a Manuel Esteban Valdes (s) Romo...

Adra. La Guardia civil detuvo a Fernando Sanchez Sierra que se hallaba reclutado para cumplir la pena de arresto mayor...

Después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido en nuestra capital el respetable señor don Ildefonso Caro Gómez...

Testimoniamos sincero pésame a la familia doliente y rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso del alma del señor Caro Gómez...

Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos. Concurso de Abril de 1927. Destinos vacantes a proveer en concurso de méritos...

Edicto de la división Hidráulica del Sur de España anunciando que ha solicitado don Santiago Martín García, vecino de Alhama de Almería...

Anuncio de Hacienda sobre subasta de una caballería. Anuncio de convocatoria para proveer la plaza de práctico del puerto de Adra.

POMADA ANTISEPTICA. Piel. Pomada antiséptica para el tratamiento de heridas, quemaduras y otras lesiones de la piel.

EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro. Jarabe Orive Precio 4'25 pesetas. Músico Mayor. Dá lecciones de solfeo, piano y armonía.

Se venden. un escaparate y un mostrador y aparatos de helados. Razón: Pastelería, Glorieta de San Pedro.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT". Grappier claro. Cementos Rápido y Lento. JOSE FRADERA. Fábrica en Vallearea (Sitges). DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Orónica 18. Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA.

Serrin de corcho (fabricante). BARRILES (en corte). Arcos y varas. Grande existencias. Esta casa es la que más barato vende estos materiales para barrillería. JUAN MATIAS BURGOS. FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA. ALMERIA.

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HierRO CON FOSFOSFOS VIVAS PEREZ. RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS. NO TIENE RIVAL. REMEDIO MÁS RACIONAL. SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle que se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos...

Boletín de suscripción. Don omnifido en calle provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana...

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía). Vapores Correos Españoles. Infanta Isabel de Borbón. Reina Victoria Eugenia. Manuel Calvo. Lea usted todos los días "La Independencia".

Elixir CALLOL. Servicio agrónomo, calle de Martínez Campos, número 3 de día a día. Jefe de Minas, Gerona, núm. 16, de día a día.

Administración de Correos. Horas al público. Imposición de certificados y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.

SANDALOPIZA. MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gonnón, de Sannet, etc.» mejores que las del doctor Pizé, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las «Entermedades Urinarias»...